
PROTOKÓŁ Nr 25/06 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZEŃSTWA OBYWATELI 

w dniu 7 czerwca 2006r

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Jacek Książek,
3) Janusz Paliwoda,
4) Roman Piotrowski

oraz :
1) Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Stefan Kubicki,
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska,
3) Dyrektor  Miejsko  –  Gminnego  Ośrodka  Kultury  i  Rekreacji  w Mroczy  –  Kamila 

Łączna

W posiedzeniu nie brał  udziału radny Tomasz Krakowski – usprawiedliwiony.

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 
Dulińska

TEMATYKA POSIEDZENIA:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XLI  sesji Rady Miejskiej w Mroczy
3. Wolne głosy i wnioski
 
Ad.1/

Posiedzenie  Komisji  otworzył  jej  przewodniczący  Zbigniew  Przybylski  witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.
W  obradach  Komisji  brało  udział  4  członków  Komisji,  co  stanowi  quorum i  obrady  są 
prawomocne.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/

1. Informacja  o  działalności  wybranej  jednostki  pomocniczej  Gminy  –  Sołectwo 
Kaźmierzewo

Jacek Książek – Czy w każdym sołectwie jest wynagrodzenie świetlicowej?
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Ktoś to musi robić.
Zbigniew Przybylski – Sołectwo Kaźmierzewo działa dobrze. Byłem zaskoczony, że aż tak 
dobrze.
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza –  Po raz pierwszy Rada Sołecka przygotowała dobrze 
informację.  Dużo  robią  i  jeszcze  potrafią  to  zaprezentować.  Jeszcze  przed  złożeniem tej 
informacji zaproponowałem, aby w Kaźmierzewie zorganizować naradę sołtysów. Inni sołtysi 
zobaczą ile można zrobić, zmobilizować innych. Nie w każdym sołectwie można tyle zrobić. 
Należy pochwalić, zwrócić na nich uwagę. Do tej pory jest to najlepsza informacja złożona 
przez sołectwa. 
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Zbigniew Przybylski –  Czy w Komisji Rewizyjnej może być krewny sołtysa? Czy nie ma 
tutaj sprzeczności?
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma takich wymogów w ustawie o samorządzie.
   
2. Ocena działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji za 2005r i stan 

realizacji zadań w zakresie sportu
Zbigniew Przybylski – W Witosławiu nie działa biblioteka a jest pracownik, a we Wielu jest 
biblioteka a nie ma pracownika?
Kamila Łączna Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy – 
We Wielu jest punkt biblioteczny. Pracownik z biblioteki w Witosławiu jest teraz w Mroczy.
Roman  Piotrowski  –  Czy  w  przyszłości  będzie  jedna  osoba,  która  będzie  prowadziła 
zarówno bibliotekę i Dom Kultury?
Kamila Łączna – Do Witsoławia będą dojeżdżali instruktorzy z Mroczy. Będzie musiała być 
zatrudniona jedna osoba jako palacz i gospodarz.
Roman  Piotrowski  –  Ogrzewanie,  dlaczego  olejowe?  Nie  lepiej  bibliotekę  ogrzewać 
elektrycznie a dużą salę kominkowo?
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Do ogrzania jest jeszcze remiza.
Roman Piotrowski –  W remizie nie musi być takiej temperatury. Cały czas była mowa o 
ogrzewaniu kominkowym w Domu Kultury w Witosławiu. Kto teraz wymyślił ogrzewanie 
olejowe?  Ogrzewanie  olejowe  jest  najdroższe.  Należy  jeszcze  raz  przeanalizować  koszty 
ogrzewania i wybrać najtańsze. 
Tomasz Krakowski – Cały czas się mówi, że musimy odchodzić od ogrzewania olejowego a 
tam chcemy zakładać. 
Roman Piotrowski – Ile  dzieci w zajęciach uczestniczy  z miasta, a  ile ze wsi?
Kamila Łączna –   W zajęciach tanecznych uczestniczy 36 dzieci, w tym 10 z Witosławia 
oraz czwórka dzieci odjezdnych uczestniczy w zajęciach z plastyki.
Roman Piotrowski  –  Powinniśmy coś  zrobić,  aby  więcej  dzieci  ze  wsi  uczestniczyło  w 
zajęciach.
Kamila Łączna – Tutaj wchodzą w grę koszty przejazdu.
 Roman Piotrowski  –  Jest  to problem, ale musimy go rozwiązać.  Nie może być tak,  że 
Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji będzie tylko dla Mroczy.
 Kamila Łączna – Jak będzie wyremontowany Dom Kultury w Witosławiu to rozwiąże ten 
problem. Dużo zależy od rodziców i ich współpracy z nami.
Janusz Paliwoda – Dzieci muszą być chętne. Czy po dwóch opłaca się jechać?
Roman  Piotrowski  –  Jeśli  dzieciaki  samoczynnie  chcą  grać,  organizują  rozgrywki  to 
dlaczego nie mają chcieć w Klubach?
Janusz Paliwoda – W Klubie jest jakaś dyscyplina.
Kamila  Łączna  –  Na  zajęciach  instruktor  sprawdza  obecność.  Na  zajęciach  musi  być 
dyscyplina. Za zajęcia taneczne płaci się przysłowiową „złotówkę”.  
Janusz Paliwoda – Budować zamiłowania do książek nie można z dnia na dzień. Aby przez 
zamknięcie biblioteki w Witosłaiu nie uciekła nam część czytelników.
Kamila Łączna – Myślę, że są tam  ciągoty do książek.
Janusz  Paliwoda  –  GOK  ma  poszerzyć  zakres  swoich  działań,  ale  ludzi  do  pracy 
merytorycznej jest tam bardzo mało. Bardzo proszę o parę słów jak układa się współpraca z 
innym domami kultury.
Kamila  Łączna  –  Współpracujemy  z  Nakielski  Domem  Kultury,  Sępoleńskim  Domem 
Kultury, Wojewódzkim Ośrodkiem Kultury. W przyszłym roku chcemy zorganizować u nas 
Konkurs Piosenki Patriotycznej.    
Roman Piotrowski – A może także poezji?
Janusz Paliwoda – Jak daleko jest jeszcze do remontu GOK i kuchni?
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Kamila Łączna -  Jest to w palnie. Myślimy, ze w przyszłym roku jest to realne. Myślimy o 
postawieniu automatów z napojami. 
  
3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) przyjęcia  przez  gminę  Mrocza  finansowej  pomocy  celem  wsparcia  osób 
poszkodowanych w wyniku katastrofy

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2006r
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

2) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2006r
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

3) zaciągnięcia komercyjnego kredytu długoterminowego w 2006r
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

4) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej położonej w 
Wielu gm. Mrocza

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

5) zmiany treści załącznika nr 6 do Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w 
Mroczy z  dnia 7 czerwca 2002r w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych  Gminy  Mrocza  przez  przekazanie  w  trwały  zarząd  mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza

Janusz Paliwoda – Czy GOK będzie miał teraz więcej pieniędzy, bo dochodzi mu kolejne 
zadanie?
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza –  Będą tam pracować osoby zatrudnione przy pracach 
społecznie – użytecznych. GOK będzie mógł brać opłaty np. za rozbicie namiotu.
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.
 

6) przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2007r  zadania  pn.  „sporządzenie 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mrocza”

Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy nieaktualny plan. Musimy go uaktualnić.
 Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

3. Ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju Gminy Mrocza

Janusz Paliwoda – Na stronie 36 jest mowa o systemie alarmowym, na który zakupiono 5 
komputerów.
Sekretarz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Do zakupu  tych  komputerów  była  50%  dotacja. 
Komputery te pracują w Urzędzie. Na razie nie mamy pomieszczeń. Musi powstać Gminne 
Centrum Reagowania.  Według mojej wizji  pracownik mający BIP będzie miał też GCR. 
GCR  -  etap  pierwszy  to  wprowadzenie  wszelkich  danych.  Na  dzień  dzisiejszy  nie  ma 
odpowiednich programów. W Koronowie próbują coś robić. Dwóch pracowników było na 
szkoleniu w Warszawie. 
Zbigniew Przybylski –  Pozwoliłem sobie zrobić zdjęcia tych zastoisk wody na drodze w 
Drążnie. Dziury te powinny być zasypane chodźby przez osoby zatrudnione przy pracach 
społecznie – użytecznych. Przy dobrej organizacji ludzie ci mogliby dużo zrobić. 
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Sekretarz   Miasta   i   Gminy   Mrocza   -   Ludzie   ci   powinni   pracować   w   swoich
miejscowościach.
Roman Piotrowski - Poszerzono ścieżkę nad jeziorem w Witosławiu. Wszystkie te krzewy
zostały zostawione na poboczu. Wygląda to ohydnie i grozi pożarem.
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza -  Opracowanie to ma posłużyć do opracowania nowej
strategii. Musi zrobić to ktoś z zewnątrz. Trzeba patrzeć racjonalnie.
Roman Piotrowski - Ludzie z zewnątrz nie rozwiążą naszych problemów.
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Naprowadzi. My chcemy konsultanta. Musi być
zrobiona diagnoza, przeprowadzona konsultacja społeczna.
Ad.3/
Sekretarz Miasta i  Gminy Mrocza  -  Na tej  sesji  nie będzie  jeszcze poruszany problem 
bezdomności  zwierząt.  Będzie  na  kolejnej  sesji.  Dziś  przedstawiam  komentarz  do  tego 
problemu.  Samo  mówienie,  że  z  psami  należy  coś  zrobić  nic  nie  da.  W  informacji  tej 
pokazuje ile nas kosztują bezdomne psy, a ile by kosztowały gdyby były w schronisku. Nie 
ma żadnego przepisu,  który  mówi  o  chipowaniu  psów.  Przygotujemy na  to  odpowiednią 
uchwałą. Jestem za tym, aby podnieść podatek za psa a później obniżyć opłatę za chipowanie. 
Roman Piotrowski - Nie wiem po co chipowanie. Bezdomne psy nie są nasze. Rozumiałby 
to gdyby chipowanie było w całej Polsce.
Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Jeśli tak jest to proszę nie mówić o bezdomnych psach. 
Gminy  ościenne  też  chcą  w  ten  program wejść.  Zgodnie  z  ustawą  musimy ten  problem 
rozwiązać. Roman Piotrowski - Myślę, że chipowanie nie rozwiąże tego problemu.
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